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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorulanmın T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın
Murat Kurum tarafından Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri uyannca yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 18.09.2025

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Antalya’nın Finike ilçesi Boldağ Mahallesi’nde mermer ocağı açılması

planlanmaktadır. Ancak söz konusu proje; orman varlığına, zeytinliklere, harnup ağaçlanna,

bölgedeki tanma, turizme ve tarihi mirasa ciddi zararlar verme riski taşımaktadır.

Finike Kaymakamlığı, Finike Belediyesi, Antalya Büyükşehir Belediyesi ve ilgili

kurumlarm resmi raporlarında da bu riskler açıkça belirtilmiştir. Proje alanınm ilçe merkezine

yalnızca 1,5 kilometre uzaklıkta olması, ağır tonajlı araçların okul güzergâhlarını kullanacak

olması aynca ciddi bir güvenlik sorunu yaratmaktadır. Bunun yanında alanın 1. Derece

Arkeolojik Sit Alanı statüsünde bulunması, kültür ve tabiat varbklan açısından da tehdit

oluşturmaktadır.

Buna göre;

1) Finike’nin Boldağ Mahallesi’nde açılması planlanan mermer ocağına Bakanlığınız

tarafından verilen herhangi bir izin veya onay bulunmakta mıdır?

2) Proje alanının orman ekosistemine, zeytinliklere, harnup ağaçlarına ve tanm arazilerine

zarar vereceği yönündeki raporlar Bakanlığınızca dikkate alınmış mıdır?

3) îlçe merkezine 1,5 kilometre mesafede, okul güzergâhlarını da kullanan ağır tonajlı

araçlann yaratacağı trafik ve can güvenliği riskleri konusunda Bakanlığınızın yaptığı
bir etki analizi var mıdır?



♦

4) 1. Derece Arkeolojik Sit Alanı statüsünde bulunan bu bölgede mermer ocağı

faaliyetlerine izin verilmesi mevzuata uygun mudur? Bu alandaki kültür ve tabiat

varlıklannm korunması için hangi önlemleri almayı planlıyorsunuz?

5) Finike’nin tanmma, turizmine ve doğal yaşamına zarar vermeyecek alternatif alanlarda

bu tür projelerin yönlendirilmesi için Bakanlığınızın bir stratejisi var mıdır?


